



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на енергетиката

Изх. № Е 02-00-45

Дата 20.09.2017г.

ДО

Г-Н ХАЛИЛ ЛЕТИФОВ

*Председател на Комисията по транспорт,
информационни технологии и съобщения
към 44-то Народно събрание*

Г-Н ИСКРЕН ВЕСЕЛИНОВ

*Председател на Комисията по регионална
политика, благоустройство и местно
самоуправление към 44-то Народно събрание*

На Ваш изх. № 754-01-50 от 28.07.2017 г.

и № КРП-753-04-13 от 11.09.2017 г.

ОТНОСНО: Законопроект за електронните съобщителни мрежи и физическа инфраструктура, № 754-01-50, внесен от Волен Сидеров и група народни представители на 28.07.2017 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,

Във връзка с постъпили Ваши писма относно законопроект за електронните съобщителни мрежи и физическа инфраструктура, № 754-01-50, внесен от Волен Сидеров и група народни представители на 28.07.2017 г., Ви уведомяваме, че Министерство на енергетиката принципно подкрепя внесеня законопроект, но следва да се има предвид следното:

С оглед на дадената в параграф 1, т. 3 от законопроекта легална дефиниция на понятието „Мрежов оператор“, „Булгартрансгаз“ ЕАД, като комбиниран газов оператор, извършващ дейности по пренос и съхранение на природен газ и „Електроенергиен системен оператор“ ЕАД, оператор, извършващ дейности по пренос и достъп до електрическа енергия

средно и високо напрежение, ще бъдат пряко засегнати от прилагането на законопроекта, в случай, че същия бъде приет в предложената редакция.

В тази връзка е необходимо при работата по законопроекта да се вземе предвид приетата национална стратегия за „Киберустойчива 2020“, в която се обръща специално внимание на достъпа, поддръжката и функционирането на критични комуникационни и информационни инфраструктури, които са жизнено важна част от националната икономика, каквито са преносните газопроводи и прилежащата им технологична съобщителна мрежа, собственост на „Булгартрансгаз“ ЕАД, и преносните и комутиращи съоръжения високо напрежение 110kV, 220 kV, и 400kV и необходимата за управлението им технологична телекомуникационна мрежа, собственост на „Електроенергиен системен оператор“ ЕАД.

Наред с това обръщаме внимание, че законопроектът предвижда изграждането на високоскоростни електронни съобщителни мрежи, използвайки съществуващата инфраструктура на преносните съоръжения, включително в сервитута на тези съоръжения, което ще доведе до съществени затруднения, както при осъществяване на основните лицензионни задължения от двете дружества, а така също и при изпълнение на бъдещи проекти за модернизиране и развитие на съществуващата инфраструктура в изпълнение на тези лицензионни задължения.

С уважение,

ТЕМЕНУЖКА ПЕТКОВА
Министър на енергетиката